标签造假 小心"高端四件套"以次充好

新华社杭州 10 月 26 日电(记者 唐弢 张 琰 王棁阳)标签信息是假的,检测报告也是假的……近日,记者走访多地家纺市场发现,一些在售床上用品"高端四件套"存在以次充好等问题。

一段时间以来,不少地方多次对相关情况进行通报和整治。为何以次充好的"高端四件套"仍在市场上流通?背后反映出哪些问题?

虚标支数的"高端四件套"标价两三千元

在浙江一家家纺市场,记者看到许多档口销售所谓的"高端四件套",其合格证上标有"160支贡级高定系列""100支高定浮光锦"等字样,标价两三千元。

走访过程中,记者发现,一些床上用品"四件套"存在以次充好问题,宣称的"A类母婴级""高支高密度"实际是忽悠消费者的幌子。

据介绍,该市场所在地的市场监管部门已组织对部分商户的在售"四件套"进行了10个批次的抽检,检测数据显示,有6批次产品虚标支数:比如某标称180支的长绒棉磨毛"四件套",实测经纱为38.6支、纬纱为61.4支,远没达到标定要求。市场监管部门相关负责人表示,根据检测结果以及已查明的进货来源、标称生产企业,目前已向源头工厂所在地方发送协查函,同步移送案件线索。

业内人士表示,支数是衡量纱线粗细的指标。一定重量的纤维或者纱线,能扯出的长度越长,支数的数值就越大,表明纱线越细。

"作为衡量家纺品质的关键指标,支数直接影响面料的品质、手感和用途。"浙江省宁波市一家纺织品企业负责人告诉记者,支数的本质是"单位重量下的纱线长度",支数数值越大,代表面料越细腻、手感越柔软,相应地对工艺要求就越高,价格也更高。

据了解,百支以上属于高端产品,市场上售价不菲。"像160支的床上用品,织造难度很大,市面上流通的量并不多。如果一款160支的产品价格卖得比较低,就要注意存在虚标、造假的可能。"一位业内人士向记者透露,80支跟100支纱的价差在1万元/吨,不同支数的"四件套",成本相差很大。

记者在多地进行走访,发现类似问题并非个例。近期,河南省许昌市建安区市场监管部门在全区开展对家纺经营户的专项检查行动,重点查验产品标注真实性和产品质量问题,对涉嫌虚假宣传、以次充好的,先行登记,并抽样

在线上直播间,"120支长绒棉""百分百全棉磨毛"的话术搭配"破价福利""流量换成交"的诱惑,让不少人对"高端四件套"心动下单。近期,江苏南通市场监管部门发布通报,对涉及南通相关网销家纺"四件套"存在虚假宣传、虚假标识等行为,进行调查取证,先行登记保存、查封扣押涉案物品7389套(件)。

标签信息随意造假。消费者难溯源。

业内人士表示,当前,部分商家随意粘贴 合格标签并提供虚假报告,在家纺行业中并不 少见。

记者在市场走访时看到,在一家档口内, 一沓合格证随意放置在一排已经包装好的"四 件套"之上。商户告诉记者:"这些标签都是随便标的,批发的时候随商品一起送过来。"

据业内人士透露,如今,部分工厂和辅料店不仅提供虚假信息标签,还能出具带有伪造二维码的检测报告,"标签-报告-包装"一条龙造假。"当前如区块链溯源技术在家纺行业应用并不广泛。"一家家纺品牌的区域负责人表示,很多产品,消费者无法查看面料从棉花种植到成品出厂的全流程信息,低等级商品能轻松伪装成高端商品。

记者调查发现,一些平台、专业市场审核不严,助长以次充好的家纺产品在直播间上线或在市场流通。部分线下专业市场的相关负责人坦言,这几年对商户在产品准人方面疏于管理,有时并未要求商户提供产品的检测报告。

商务部研究院副研究员洪勇说,网络直播平台作为销售渠道,本应对人驻商家资质及宣传内容负有审核和监督责任。但在实践中,平台可能"只收佣金不担责任",对主播的虚假宣传话术未能进行有效管理。

违法成本低也是家纺市场部分商户长期 违规贴标的重要原因。根据产品质量法,虚假 标注最高处罚金额仅为货值三倍,相较于不同 支数产品间几倍价格差所产生的利润空间,威 慑力明显不足。

一名地方市场监管部门负责人告诉记者,一些商家吃准了消费者怕麻烦、不太会自费进行专业检测的心理,随意虚标合格证信息。即便个别消费者发现问题,也常常因为投诉流程复杂、耗时耗力而选择放弃。

协同发力构建健康市场环境

今年以来,一些地方已对"高端四件套"以次充好问题开展专项整治行动。据了解,近年来,广东、海南等多地对相关问题进行了通报和查处。对于"高端四件套"以次充好问题,各方认为,需多方协同发力根治家纺行业乱象。

中国纺织品商业协会智库专家肖航认为,整治"高端四件套"以次充好等问题,需要加强从源头到末端的全链条治理,筑牢生产流通的准人防线,强化过程监管、全链条追踪,提升违法惩戒力度。

在南通从事纺织品行业的邰女士希望引入家纺产品"一品一码"溯源机制,对棉花采购、生产加工、质检等环节全程记录,扫码即可验证真伪;进一步扩大检测覆盖面,将支数检测、成分明示等纳入强制范畴。

浙江大学公共政策研究院研究员夏学民建议,加强对家纺产品的抽查检测力度,加大对标签造假、证书造假等黑色产业链条的治理力度,进一步完善区域间执法联动和线索协查。"也应推动更新相关法律细则,加大对虚假标注的处罚力度,提高违法成本。"

平台和专业市场应承担起责任。肖航表示,平台应加强对人驻商家和销售人员的审核与管理,建立健全商品质量监控体系,建立黑名单制度,对企业及主播个人引人征信监督机制,行业协会等发挥行业自律作用。

"消费者也需保持理性,警惕远低于市场正常价格的'高端'商品。"洪勇说,要加强科普宣传,提升消费者的辨别能力和维权意识。"注意保留购物凭证、直播录屏等证据,如发现问题,要及时通过合法途径维权。"



10月25日,游客在忻州古城内参观游玩。

深秋时节,山西省忻州古城休闲游热度不减。游客错峰出行,感受传统文化的独特魅力。 新华社记者 曹阳 摄

李成钢:

中美就稳妥解决多项重要经贸议题形成初步共识

新华社吉隆坡 10月26日电(记者 谢希瑶 王嘉伟)当地时间10月25日至 26日,中美双方在吉隆坡举行经贸磋商。中国商务部国际贸易谈判代表兼副 部长李成钢在磋商结束后对中外媒体记 者表示,双方就妥善解决彼此关注的多项 重要经贸议题形成初步共识,下一步将履 行各自国内批准程序。

"过去一个月左右的时间,中美经贸关系出现了一些震荡和波动,全球都非常关注。"李成钢说,自今年5月中美日内瓦经贸会谈以来,中方严格遵循中美两国元首多次通话共识,诚信、认真落实经贸磋商达成的共识安排,悉心呵护来之不易、相对稳定的中美经贸合作关系。"出现这些震荡和波动不是中方愿意看

到的。'

李成钢介绍,过去两天,中美经贸团 队就美对华海事物流和造船业301措施、 进一步延长对等关税暂停期、芬太尼关税 和禁毒合作、进一步扩大贸易、出口管制 等议题进行了深入、坦诚讨论和交流,建 设性地探讨了一些妥善处理双方关注的 方案,形成了初步共识。

"美方表达立场是强硬的,中方维护 利益是坚定的。"李成钢说,此次磋商中, 中美经贸团队始终相互尊重、平等对话。 未来,双方将进一步加强沟通交流,为中 美经贸关系更稳定、更健康的发展作出积 极努力。

李成钢还对东道主马来西亚政府的 热情接待和周到安排表示感谢。

9月全国查处违反中央八项规定精神问题28640起

新华社北京10月26日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站26日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年9月,全国共查处违反中央八项规定精神问题28640起,批评教育和处理36870人(包括103名地厅级干部、1718名县处级干部),给予党纪政务处分26493人。

根据通报,今年9月全国共查处形式主义、官僚主义问题13242起,批评教育和处理17541人。其中,查处"在履职

尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展"方面问题最多,查处10984起,批评教育和处理14649人。

根据通报,今年9月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题15398起,批评教育和处理19329人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题8478起,违规发放津补贴或福利问题1790起,违规吃喝问题3523起。

金座·金映裕福交房公告

尊敬的金座·金映裕福业主:

您所购买的金座·金映裕福项目 22#、23#、41#、42#、45#已具备交付条件,根据《商品房买卖合同》及《补充协议》(下称"买卖合同")之约定我司定于 2025 年 11 月 1 日办理交钥匙,并向您邮寄送达"交钥匙通知书"。

请您按"交钥匙通知书"通知时间,携带"交钥匙通知书"列明的资料及费用在约定期限内到青海省西宁市城东区八一东路33号金座·金映裕福营销中心办理交钥匙手续。如您在我司公告、登报及通知的交钥匙期限内未办理交钥匙手续的,将视为我司已按照买卖合同约定履行交付义务。敬请各位业主按时办理交钥匙手续。

特此公告!

咨询电话:0971-8587777

西宁金座东臻合置业有限责任公司 2025年10月27日

青海益唯森生物科技有限公司】产品介绍



芭高堂——沙漠樱桃白刺复合植物益生元发酵饮

本品通过微生物合成转化技术,利用复合益生菌群对白刺果进行微生物发酵。通过微生物的合成转化作用,将白刺果中的蛋白质和糖类物质(植物多糖、低聚糖、单糖)转化为小分子肽、小分子植物多糖、游离氨基酸及有机酸,同时促使白刺果中的黄酮类化合物、维生素、微量元素等活化释放。通过微生物发酵制得的白刺果发酵制品,在保留了植物本身风味的同时增加了独特的发酵香气,口感爽滑、酸甜适口,功效性物质的种类和含量更高,更易被人体吸收,服用功效更明显。

漠上小饮——白刺果酒

采用低温发酵工艺,将野生白刺果中天然富含的维生素、氨基酸、黄酮、原花青素、花色苷等天然活性物质完美的融合在酒中。以野生白刺果实为主要原料,经过独特的低温发酵技术能让品味这款果酒的人品出极富特色的白刺果香,带来前所未有的饮用体验。与传统的酿酒工艺相比较,该产品采用的是拥有专利技术的特色发酵工艺完成整个果酒的酿造过程,使得果酒口感更绵软,层次更丰富,是一款特色的养生型果酒。

联系人:彭娟 18309719964



生物园区品牌企业 宣传专科